



臺灣高等檢察署新聞稿

Taiwan High Prosecutors Office Press Release

發稿日期：110年4月3日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：02-23115224

有關台鐵太魯閣號408次列車出軌事故，本署尊重死者及體恤家屬哀痛心情，全力協助遺體指認及相驗事宜

- 一、事故發生後，臺灣高等檢察署（下稱臺高檢署）緊急協調宜蘭、臺東、臺北、新北等地檢署支援法醫等外勤相驗人員，協助花蓮地檢署進行司法相驗。目前花蓮地檢署檢察官對於不幸罹難者均已初步相驗完畢，其中已確認身分者有30位，確認人數持續增加中；若身分尚無法確認者，將採取家屬之DNA檢體，由法務部法醫研究所與內政部刑事警察局鑑識中心全天候24小時進行鑑驗，以儘速協助家屬確認死者身分。
- 二、本件事故剛發生時，因一時難以確認罹難者之身分，因此先依據遺體進入殯儀館或相驗場所之次序予以編號，後續花蓮地檢署力求井然有序，將區分男女老幼遺體，並提供照片便於家屬進行指認。至法醫因相驗所需而解開罹難者衣物相驗後，亦將提供適當覆蓋遮蔽以表尊重。
- 三、臺高檢署也轉達法務部指示，協請法醫研究所與協調內政部刑事警察局鑑識中心全力配合協助持續DNA鑑驗事宜，務求在最短時間內儘速完成相關鑑驗外，亦督請犯罪被害人保護協會及花蓮分會同仁與志工，全程陪伴被害家屬，主動提供所需協助。
- 四、對於此次不幸事故，臺高檢署將持續協助花蓮地檢署全力幫助家屬，犯保協會也會一路相伴，共度難關。